

2018年全市金融大数据出炉

主要经济指标增幅高于全国平均水平

□记者 王会静

本报讯 昨天下午,2018年平顶山市金融运行分析暨窗口指导会在中国人民银行平顶山市中心支行举行,各种金融数据新鲜出炉:截至2018年12月末,全市金融机构人民币各项存款余额2796.4亿元,比年初增加2542亿元;全市金融机构人民币各项贷款余额1868.7亿元,比年初增加1422亿元。主要经济指标增幅高于全国平均水平。

主要经济指标增幅高于全国平均水平

2018年末,全市金融机构人民币各项存款余额2796.4亿元,比年初增加2542亿元,增长100%,同比少增103亿元。新增额和同比增速分别位于全省第7和第6位,排名分别比去年前进2位和1位。分项目看,存款少增主要是广义政府存款少增,全年广义政府存款余额下降76亿元,同比少增36.5亿元。全市金融机构人民币各项贷款余额1868.7亿元,比年初增加1422亿元,增长82%,同比多增51亿元。新增额和同比增速分别位于全省第8和第15位,分别比去年前进3个和2个位次。

数据显示,2018年,全市生产总值增长7.5%,规模以上工业增加值增长7.8%,固定资产投资增长11.1%,社会消费品零售总额增长10.5%,一般公共预算收入增长12.2%,主要经济指标增幅高于全国平均水平。

中国人民银行平顶山市中心支行行

长李高建在当天的会议上表示,去年,在经济增长面临较大下行压力背景下,我市金融运行整体稳健,存款、贷款较快增长,债券、证券、保险市场整体运行平稳,外汇收支再次出现顺差。

实体经济获信贷支持,农信系统贡献很大

相关数据表明,最近5年来,我市存款延续了存款季节性波动加大、定期化趋势明显的变化趋势。由于春节因素的影响,去年一季度我市金融机构存款增加1698亿元,占全年存款增量的66.8%,二三季度存款合计仅增长19.3亿元。

从存款期限看,住户存款中的定期及其他存款增加158.3亿元,同比多增399亿元,是存款增长的主要因素,增量比为62.3%。出现存款定期化趋势的主要原因是,理财新规出台后,低风险偏好的理财资金逐渐向结构性存款转移,使结构性存款同比多增。如:全市国有商业银行个人结构性存款增长22.4亿元,同比多增218亿元。

存贷款稳定增加,我市信贷结构进一步优化,对实体经济的支持力度增强。从行业分布看,第三产业贷款增速较高,大量信贷资金投向批发和零售业、租赁和商务服务业以及文化体育和娱乐业、教育领域等民生领域,采矿业贷款比年初下降88亿元。

去年,我市信贷资源进一步向“三农”、小微等薄弱环节倾斜。2018年,全市涉农贷款新增780亿元,占各项贷款增量的54.7%;当年12月底,全市大型企业贷

款较年初仅新增12亿元,小微企业贷款余额558.7亿元,较年初增加38.4亿元,同比增长7.4%,高于全部企业贷款增速46个百分点。

相比较之下,去年我市大型国有、股份制银行贷款占比较低,余额有所下降,对民营和小微企业的支持不如地方法人金融机构。全市民营和小微企业主要从城商行、农信社(农商行)、村镇银行等地方人金融机构获得贷款支持。去年12月末,全市法人金融机构小微企业贷款余额为413.7亿元,占全部小微企业贷款的74.0%;从新增额看,全年仅农信系统小微企业新增贷款581亿元,占全市小微企业新增贷款的151.4%。

债券市场融资取得新突破

2018年,全市通过债券市场融资规模增长较快,市场化债转股取得新进展;证券市场震荡下行,交易量萎缩。截至去年12月底,全市企业通过资本市场直接融资168.5亿元,1家企业在新三板挂牌,200家企业在中原股权交易中心挂牌。

截至2018年末,全市企业通过债券市场发债融资124.5亿元,比去年同期增长74.5%。其中,国内煤炭行业首单绿色债券落地平煤股份,共获得11.8亿元绿色债券发行权限,首期9.7亿元已于去年11月份募集到位。在债转股方面,平煤神马集团获银行市场化债转股专项额度90.2亿元,首笔55亿元已于去年3月份投放到位,该笔业务有效改善了平煤神马集团资产负债结构,降低了企业杠杆率,增强了企业发展动力。

导读

居住条件有奖调查活动火爆

[B2]

恋上博物馆 白酒IP战愈演愈烈

[B6]

截至2018年底: 我市保险公司增至46家 保费收入85.58亿元

[B8]

互联网险企保费收入跑赢行业 科技将成为发展加速器

[B8]



平顶山金融圈



鹰城微健康

